



同心掬得满庭芳

——咸安扎实推进精准扶贫工作纪事

特约记者 李曼媛 通讯员 钱旺



冬日的咸安,寒意绵绵,却挡不住全区上下精准扶贫、精准脱贫的高涨热情和十足干劲。

近年来,该区围绕脱贫攻坚目标,齐抓共管,主动作为,用非常的决心、非常的举措和非常的付出,汇聚起脱贫攻坚强大合力,着力推进精准扶贫取得实效。

产业帮扶:扶到贫困户心坎里

“家里有病人要照顾,我年纪也大了,能在家门口找份劳动强度低的活干,真是解决了大问题。”19日,记者在桂花镇九块村见到60岁的贫困户吴之国时,他正在山上砍灌木。他说,他家6口人,老伴和儿媳都患有重病,因为有了砍灌木卖钱的门路,一家人的生活开始好起来了。

原来,前不久村里引进凯迪燃料收购点,组织贫困户按劳动力入股,任务是每年至少完成100吨燃料采伐量。吴之国便第一个报名参加。仅工作10天,吴之国就采伐了18吨燃料,得到3600元报酬。

吴之国算了笔账,一年工作120天,就可采伐燃料216吨,实现收入4.3万元,加上分红奖金,年收入可达到4.5万元。

同样的帮扶,在向阳湖奶牛场也进行着。贫困户周邦军一家4口人,自己和爱人都是残疾,生活困难。今年2月,珍诚菌业落户向阳湖后,针对周邦军熟悉泥瓦匠的特长,被安排到基地盖房,“一天100元的工资,按月结算,到今年底收入竟达到了3万多元。”对于生活的改变,周邦军很满意。

这是咸安区围绕“精准扶贫,不落一人”工作目标,不断创新产业开发模式,大力推行“企业主+贫困户”、“合作社(大户)+贫困户”、“村集体+贫困户”等模式,吸纳贫困户就地就业带来的成效之一。

据了解,该区推行贫困户与村集体之间紧密的利益联结机制,引导贫困户通过土地流转、扶贫资金入股等形式,加入到专业合作社进行规模化生产,从而分享收益,不仅让每个贫困户实实在在得到帮扶,而且收到了扶持一户见效一户的效果。

台账资料:经得起历史检验

“一户一档的材料存放顺序要规范,帮扶记录卡要填写完整,扶贫手册要收

集存档,村级档案资料要收集齐全。”11日,区扶贫办业务指导组在双溪孙鉴村检查指导精准扶贫档案工作时,对发现的问题,直接指出,并要求该村根据整改意见,迅速落实整改。

自11月7日开始,该区精准扶贫指挥部组织4个业务指导组深入全区125个村,针对一户一档上出现的贫困户信息不精准、档案分类不清,资料收集不全、填写逻辑性错误等“六大”共性问题,以及村级档案存在的杂乱、缺失等现象,检查指导精准扶贫档案工作,全面清查、规范精准扶贫档案。

该区按照思想再端正、资料再查实,档案再集全的工作要求,以“档案资料经得起审计检查的高标准”,逐一进行比对、核查,以清理更正“失准”信息,补填、收集“空白”资料,确保贫困户的“国网”信息、档案信息、公示信息与真实信息“四个一致”,确保保村、乡(镇)、区三级扶贫数据“全对口”,以资料不缺失、不遗漏的成效,确保台账资料经得起历史的检验。

扶贫干部:带着温度抓扶贫

17日,在大幕乡双块村北山,贫困户朱传相正在把砍下的楠竹装车。“路通了,收入就有了保障。”朱传相

告诉前回来访的区委办扶贫队干部,每销出一车竹子就有600多元的收入,按期脱贫的目标有了指望。

双块村是典型的林区村,全村楠竹面积达1.35万亩。然而,由于山高坡陡,一根楠竹出山,刨去人工成本,利润十分微薄,严重制约了当地群众脱贫致富步伐。

区委办驻村扶贫工作队进驻后,经过实地调查,决定把帮助该村修建林区道路当作大事来抓,多次与区林业局、区交通局等单位联系,于今年3月投资100万元,启动了总长50公里的林区道路工程建设,不仅解决了沿途600多户村民出行难问题,还让近8000亩楠竹林运输成本大大下降。

这是该区坚持把脱贫攻坚作为培养锻炼、考察识别干部的主战场,要求驻村干部带着责任、带着感情、带着希望抓精准扶贫工作的一个缩影。

近年来,咸安区在组建123支精准扶贫工作队,进村入户精准推动扶贫工作的同时,督促驻村工作队员身在基层、心在基层,精准施策抓扶贫,努力通过“一户一本台账、一户一个脱贫计划、一户一套帮扶措施”的工作实践,用真心、动真情、下真功,以看得见、摸得着、有实效的扶贫实效,不断增强精准扶贫户的获得感。

区人大组织视察活动

检查精准扶贫成效

本报讯 通讯员周益民、阙铭报道:“真没想到,仅一年时间,精准扶贫工作就取得这么大的成效。”近日,咸安区人大常委会组织部分委员和代表对全区精准扶贫工作进行视察时,代表们纷纷发出感叹。

当天,区人大常委会组织视察组实地察看了向阳湖奶牛场香菇种植基地、双溪桥镇三桥村精准扶贫养殖小区和蔬菜基地、高桥镇健民农业服务专业合作

社油料加工厂和黄铁村蔬菜基地、桂花镇九块村的竹业加工厂和生物质燃料加工站等7个产业扶贫项目现场后,专题听取了区扶贫办的精准扶贫工作汇报和人大视察组的调研报告。

视察组认为,自精准扶贫工作启动以来,区政府统筹资金4.468亿元,围绕温氏养鸡、蔬菜、香菇、茶叶、林特开发、乡村旅游、农村电商、光伏发电等“八大产业”,扎实推进精准扶贫工作取得了明显成效。

区委组织部开展入户调查

助力贫困户脱贫

本报讯 通讯员薛继伟、王腾报道:“老人家,您今年种了几亩田,收入怎样……”19日,咸安区委组织部组织机关全体包保干部来到贺胜桥镇黄祠村,开展精准扶贫入户调查活动,助力贫困户脱贫。

为了算好精准扶贫经济账,确保黄祠村精准扶贫结硬账、结实账、结真账,调查活动开始前,驻村工作队在黄祠村村委会召开了一场入户调查工作专题培训会,通

过制定入户调查表填写指南,明确入户调查查什么、怎样查,确保所有包保干部入户调查时能够确保查细、查实、查准确。

目前,区委组织部26名包保干部正按照入户调查要求,深入到57户贫困户家中,问收入,算支出,以及收集佐证资料和填写贫困户脱贫户调查表,为黄祠村精准扶贫结硬账、结实账、结真账打下了坚实的基础。

文艺能人
竞秀绝技

19日,咸安区温泉办事处的文艺能人刘纪正在表演绸龙。

当日,由湖北电视台生活频道举办的社区文艺能人大赛咸安专场在横沟东站广场开赛,来自全区各乡镇的23支代表队,纷纷亮出各自的绝技,秀出独特的风采。

通讯员 吴涛 邹辉 摄



贺胜桥镇扮靓“双基(鸡)小镇”环境

设。

自10月份起,咸安城管局便组织20人的执法队伍对贺胜街道进行摸底调查,并对贺胜大道沿线两侧需整改的问题进行现场整治,按照不落一人一户的

工作要求,先后对沿线100余户商铺和居户下达《街道整治整改通知书》150余份。

截至目前,区城管局共出动铲车30余台次、运输车150余台次,拆除遗留拆

迁楼18栋,拆除违规广告牌30余块,清除占道经营、规范出店经营70余处,清除“牛皮癣”广告52处,拆除不规范的遮阳棚40余个,新建临时停车位1个,划定新停车位20余个。

桂乡短波

本报讯 通讯员金文军、陈曙、江涛报道:近日,咸安区城管局联合贺胜桥镇政府开展专项行动,重拳整治贺胜街道以及107国道贺胜段的路面环境,以美化亮化街道,服务“双基(鸡)小镇”建

设。

近日,温泉办事处选派20余名维稳及森林防火突击队员,前往兴安公司参加由区人武部组织的2016年度反恐维稳和森林防火专业集训。(李婷婷)

11日,深圳太极云软技术股份有限公司技术人员前往官埠桥镇,就网上行政审批系统的功能和行政审批数据录入、业务填报、审批查询、

★14日,区委副书记、区长盛文军深入大幕乡,就经济社会发展现状和生态文化旅游等进行调研,支持该乡大力发展生态文化旅游,致力打造“樱花小镇”。(彭雅琴)

★17日,区委党校邀请湖北科技大学人文与传媒学院院长定光平,以《鄂南茶文化与产业》为题,给秋季主体班学员作专题报告。(胡明霞)

★近日,温泉办事处选派20余名维稳及森林防火突击队员,前往兴安公司参加由区人武部组织的2016年度反恐维稳和森林防火专业集训。(李婷婷)

★11日,深圳太极云软技术股份有限公司技术人员前往官埠桥镇,就网上行政审批系统的功能和行政审批数据录入、业务填报、审批查询、

系统管理等,对该镇便民服务中心业务员、信息员进行现场培训。(莫忆)

★15日,温泉办事处举办平安创建“万人签名”启动仪式,组织各村、社区、中小学校共50余人,走进背街小巷,开展清理“牛皮癣”标语等净化美化家园行动。(李婷婷)

★近日,咸安区粮食局联合市沈卿粮油商贸有限公司和市红明粮油

有限公司等企业,深入汀泗桥镇古田村,为90户贫困户送去价值2万多元的大米、食用油、面条等物资,以缓解贫困户的生活困难。(黄秀丽)

★14日,桂花镇举办专题培训班,帮助40余名农业普查骨干人员掌握开展第三次全国农业普查的相关政策知识。(赵劲君 叶旋)

咸安区党务部门
全力备战党代会

本报讯 特约记者胡剑芳报道:连日来,咸安区委办公室、组织部、宣传部、纪委等党务部门,积极行动,抓小抓细,全力以赴,为开好咸安区第五次党代会服务。

在太乙天都会堂,从进门的氛围营造,到主次会场布置;从党代表用餐到住处住宿要求;从环境卫生到会议程序和细节,区委副书记镇卫军均一一到现场督查。

为完成好党代会主题报告,区委办“智囊团”坚持集思广益,不厌其烦对报告进行一轮轮的修改;区委组织部的党代表资格审查、有关选票、票箱的准备工作和党代表就座分配图等,区纪委对换届纪律的保障,区政法委的大会安全保卫工作,以及区委宣传部的宣传造势工作等,正在紧张有序地进行。目前,会议各项准备工作已全部就绪。

我市第二届创业大赛举行

咸安3选手入围十强

本报讯 通讯员陈峰报道:11日,从全市第二届“香城杯”创业创新大赛半决赛现场传来喜讯,来自咸安区的湖北金宁电子商务有限公司魏佳、咸宁市奕田香莲农业科技有限公司黄定韬、咸宁市风尚形象设计职业技术培训学校谢礼军等3位选手成功入围前十强,晋级总决赛。

半决赛中,来自6个县市区和咸宁高新区7个赛区的21名优秀选手,通过自述创业故事、展示创业项目2个环节,并配合PPT演示,展开了激烈竞争。最终,武汉新联大生物有限公司童庆平、通山楚泉山生态种养殖专业合作社张治兵、湖北金宁电子商务有限公司魏佳等10位选手脱颖而出,晋级总决赛。

区纪委派驻区教育局纪检组

监督执纪“零容忍”

本报讯 通讯员张柏林报道:“动员千遍,不如问责一次。”日前,笔者从咸安区纪委派驻区教育局纪检组获悉,今年来,该纪检组共查处教育系统违规违纪党员干部8人,其中党纪处分5人,政纪处分3人;追责问责28人,其中诫勉谈话9人,批评教育5人,集体个别约谈14人,收到了“剑慢”之效。

今年来,该纪检组按照“失责必问、问责必严,惩前毖后、治病救人”的工作要求,坚持把真严真查真问责贯穿于派驻监督全过程,以“零容忍”的态度,全程参与了2016年教育系统的中考、高考和各类教师招考等群众关注的热点问题跟踪监督,确保了各类重大考试公开公平公正、安全有序进行。同时,根据群众反映的相关问题线索和明察暗访中发现的问题,及时组织专班逐件核实处理,严格执行问责,做到见事见人见纪律。

区林业局斥巨资

保护国家一级古树

本报讯 通讯员吴翔报道:“培土要注意,不能动了树根……”16日,咸安区大幕乡林业站站长张武正在桃花尖村指导工人给两棵古树修建护栏。

位于该村8组的两棵红豆杉古树,因枝干相连,并峙而立,历经510年风雨,依然枝繁叶茂,被群众称为“夫妻红豆杉”。

“这次保护,将把此处打造成一个生态文明旅游景点。”该区林业局干部周习九说,今年该区先后遭受的洪涝和旱灾,给辖区部分国家一级古树造成损害,有的根部裸露、有的树梢被大风吹断,有的出现倾斜。为此,区林业局按照每棵1万元的标准,对43棵一级古树进行维护、修缮。

据了解,目前咸安区共有百年以上古树2801棵,其中国家一级古树43棵。

区环保局

积极服务企业环评

本报讯 通讯员吴丰报道:“你们积极帮助我们与环评机构对接,既节约了时间,又节省了费用,为我们在规定时间完成整改奠定了基础。”18日下午,湖北珍诚药业有限公司董事长在环评对接会现场,对咸安区环保局的热情服务点赞。

自11月份以来,该区13个乡镇办和工业园区通过再一次全面清理排查,陆续清理出一批“未批先建”违规建设项目,为了加快工作进程,确保在2016年12月31日前完成辖区内环保违规建设项目建设清理整顿工作,咸安区环保局特举行现场技术指导咨询会,帮助环评中介机构和相关企业进行对接,以保证企业按时落实环评。

今年以来,该局共审批建设项目81个,其中环境影响登记表项目33个,环境影响报告表项目48个,验收企业40家,核发排污许可证25个。

区公路局治超站

强化公路治超工作

本报讯 通讯员莫亿报道:今年来,咸安区公路局治超站通过驻点、巡查等方式,加强对重点货运源头监管取得明显成效。1至10月份,共查处车辆2637台,卸货2.5万余吨,有力遏制了严重超限超载违法运输行为。

针对咸宁作为武汉城市建设石料主要供应地和各县市外销石料的必经之路,咸安区公路局治超站一方面在马桥、双溪、大幕等重点乡镇开展24小时治超执法;一方面在温治线、汀治线、咸潘线、107国道等公路沿线开展流动治超执法。同时,会同交警、特警、派出所等部门,积极开展超限运输治理工作,以不断巩固的联合执法机制,突出巡查重点,确保辖区公路安全完好畅通。